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come raccomandazione. Se ne persuade?à 
faci lmente egli stesso. 

Nella seconda parte egli mi chiede cose 
•che non dipendono dal mio Ministero; ed 
allora come posso io qui in sede di bilancio 
accettare quest 'ordine del giorno? 

Nella pr ima par te poi egli m' invi ta ad 
applicare immedia tamente norme che ser-
vono a regolare i servizi che nel mio Mini-
s te ro r iguaidano la coopcrazione. 

Quali sono questi servizi nel mio Mini-
s tero? Molto pochi. 

Io ho promesso fino da quando ho par-
lato il primo giorno, che mia pr ima cura 
sarà di riordinare i servizi del Ministero di 
agricoltura e commercio. 

Posso ora assumere verso l 'onorevole 
Maraini impegno, quello che nel riordina-
mento dei servizi del Ministero mi occuperò 
sopra tu t to della cooperazione quando dovrò 
occuparmi della Direzione geneiale del cre-
dito e della previdenza. 

Ma come posso dirgli più di così! E 
come nella seconda parte dell 'ordine del 
giorno, in cui si t r a t t a di misure che non 
dipendono dal Ministero di agricoltura posso 
io assumere degli impegni1? 

Quindi io accetto l 'ordine del giorno 
come raccomandazione e sono sicuro che, 
poiché l 'onorevole Maraini sa che lo spirito 
della mia dichiarazione è per fe t tamente con-
forme allo spirito del suo ordine del giorno, 
noi ci t roveremo per fe t t amente d'accordo. 

P R E S I D E N T E . L'onorevole Maraini in-
siste nel suo ordine del g iorno! 

M A R A I N I . Poiché l 'onorevole ministro 
ha dichiarato di accet tarne completamente 
lo spirito, non ho difficoltà di ritirarlo. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il capitolo 15i-bis resta appro-
va to in lire 30 mila. 

Capitolo 154-ter. Contributi a favore delle 
società di mutuo soccorso fra alunni ed ex-
alunni delle scuole pubbliche, in applica-
zione dell 'articolo 3 della legge 17 luglio 1910, 
n. 521, lire 50,000. 

Capitolo 155. Concorso al pagamento de-
gli interessi dovut i alla Cassa dei depositi 
e prestiti sui mutu i per le case popolari 
concessi ai comuni nell'interesse proprio o 
di is t i tut i autonomi (articoli 12 e 16 della 
legge 2 gennaio 1908, n. 5), lire 50,000. 

Capitolo 156. Premi alle istituzioni agra-
rie siciliane vincitrici dei concorsi di cui al-
l 'articolo 24 della legge 29 marzo 1906, n. 100, 
lire 18,000. 

Statistica. — Capitolo 157. Studi e ricer-
che di carat tere statistico, lire 1,000. 

Su questo capitolo ha facoltà di parlare 
l 'onorevole Cabrini. 

C A B R I N I . Farò una raccomandazione 
che spero t roverà agevolmente la via del 
cuore dell 'onorevole ministro, come direbbe 
un nostro eminente collega: il cuore stati« 
stico. (Si ride). 

Da alcuni anni, per iniziativa dell 'am-
ministrazione comunale di Firenze si è co-
s t i tu i ta l 'Unione stat is t ica delle maggiori 
c i t tà i tal iane ; Unione statist ica che ogni 
anno assolve nobilmente il suo compito e 
che potrebbe assolverlo sempre meglio, ove 
potesse dispoire di maggiori mezzi. 

Recentemente l 'Unione statistica ha te-
nu to un notevole congresso qui in Roma 
ed ha dato prova della uti l i tà di tale isti-
tu to . 

Io mi auguro, dunque, che, con una even-
tuale nota di variazione, che permet ta al-
l 'onorevole ministro di andare oltre allo 
s tret to limite di mille lire, il Governo possa 
contribuire ad integrare più efficacemente 
la iniziativa del municipio di Firenze e degli 
altr i comuni che consentono con quello. 

P R E S I D E N T E . Non essendovi altre os-
servazioni, il capitolo 157 resta approvalo 
in lire 1,000. 

Capitolo 158. Acquisto di s t rumenti da 
disegno, di contatori e di al tre macchine 
per il servizio della statistica, lire 500. 

Economato generale. — Capitolo 159. Sti-
pendi ai controllori del l 'Economato gene-
rale ed assegni al personale straordinario 
addet to ai magazzini compartimentali (Spese 
fisse), lire 35,350. 

Capitolo 160. Indenni tà di residenza in 
Roma ai controllori dell 'Economato gene-
rale (Spese fisse), lire 1,240. 

Capitolo 161. Visite ai magazzini com-
part imental i ed a stabilimenti industriali ; 
indennità di funzioni per il servizio dei ma-
gazzini, lire 1,303. 

Ca [»itolo 162. Imballaggi, t rasport i e 
s tampat i , lire 74,000. 

Capitolo 163. Campionari ; vestiario al 
personale di fat ica dei magazzini comparti-
mentali ; assicurazione dei locali contro gli 
incendi ; manutenzioni, arredamento, illu-
minazione, riscaldamento e altre spese ppr 
il funzionamento dei magazzini, lire 5,800. 

Capitolo 164. Provvista di carta ed og-
getti di cancelleria, di merceria, di cordami 
e di oggetti vari, per mantenere viva la 
scorta del magazzino dell 'Economato, a fine 
di sodisfare alle richieste urgenti di forni-
tu re di uso comune in servizio delle Am-
ministrazioni centrali dello Stato (Spesa 
d'ordine), lire 80,000 


